

未来10天,华北黄淮等地高温持续

山西南部局部地区可达40摄氏度左右

记者6月16日从河北、山东、河南等省份了解到,当地出现高温天气,局地达40摄氏度以上。中央气象台16日18时继续发布高温黄色预警,华北黄淮等地将出现持续性高温天气,提示公众注意防范高温天气带来的不利影响。

16日8时许,记者在河北省新河县寻寨镇南杜兴村村口看到,不少村民们拎着铁锹、锄头等农具,忙着为刚收割过的麦田引河水灌溉。“现在天气热,趁着早上还算凉快赶紧浇上水,不耽误接下来的玉米播种。”年逾六旬的南杜兴村村民邱玉娥告诉记者。

来自河北省气象台的消息,未来3天,河北省中南部最高气温可达35至37摄氏度,其中,18日到19日,石家庄、沧州及以南可达37至39摄氏度,邢台、邯郸部分地

区可达40摄氏度。

河北省气象台高级工程师买文明说,在气象学上,日最高气温达到或超过35摄氏度时称为高温。连续3天及以上的高温天气过程称作“高温热浪”天气。需防范高温天气对夏收夏种工作、夏季用电安全及中考带来的不利影响。

16日12时35分,河南省郑州市气象台已将高温橙色预警信号升级为高温红色预警信号,预计16日下午郑州市主城区、航空港区、上街区最高气温将升至40摄氏度以上。此外,鹤壁市、安阳市、新乡市等地也发布高温红色预警信号。

河南气象部门提醒,此次高温过程持续时间长、强度大,公众需做好防暑降温措施,尽量避免在高温时段进行户外活动,户外工

作人员应缩短连续工作时间,谨防中暑。

气象部门分析,受大陆暖高压影响,河南省大范围持续高温天气拉开序幕,预计会持续一周以上。16日至21日,除西部高海拔山区外,河南大部分地区最高气温在36摄氏度以上,北中部部分县市气温达40至41摄氏度。

13时许,太阳格外炙热。在山东省德州市陵城区新市街路口,发生一起三轮车与电动车相撞事故,正在附近执行巡逻任务的陵东派出所民警潘继洲和同事赶紧上前进行处理和救助。完成救助任务时,潘继洲的一身警服已经湿透。潘继洲说,因三轮车司机年纪大,高温驾驶时忽然感到头晕不适,躲闪不及时而与旁边电动车相撞发生事故。

记者了解到,16日11时,山东省气象

台继续发布高温橙色预警。受大陆暖脊影响,预计16日至20日,山东将出现大范围37摄氏度以上高温天气。

气象服务中心表示,高温天气会对情绪、工作能力、技术效能等产生不良影响,造成情绪“中暑”;心血管系统处于高负荷运行状况容易诱发心脏疾病,出现高血压、冠心病等。

中央气象台16日18时继续发布高温黄色预警,未来10天,山西南部、河北南部、河南、山东及苏皖北部以及内蒙古西部、甘肃西部、陕西大部等地将出现持续高温天气,日最高气温35至38摄氏度,局部地区可达40摄氏度左右。22日后,江南东部和华南东部的部分地区也将出现高温天气。

新华社北京6月16日电



6月16日,浙江省湖州市德清县雷甸镇中心小学通航校区学生使用可折叠课桌椅午休。

今年,浙江省湖州市德清县将3万名小学生午休“躺着睡”工程列入十大民生实事之一,以午睡垫为主,折叠椅为辅,通过“先行试点+全面实施”模式,推动小学生午休“躺着睡”全覆盖。

新华社发

课桌椅变
“午休床”

今年全国计划招聘特岗教师67000名

新华社北京6月16日电(记者徐壮)记者16日从教育部获悉,教育部办公厅、财政部办公厅近日联合印发《关于做好2022年农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施工作的通知》。根据通知,今年全国招聘特岗教师67000名。

2022年,中央“特岗计划”仍面向中西部省份实施,重点向原集中连片特殊困难地区、国家乡村振兴重点帮扶县、少数民族地区等地区倾斜;重点为乡村学校补充特岗教师,持续优化教师队伍结构,进一步加强思想政治、体音美、外语、科学、劳动、心理健康、信息技术、特殊教育等紧缺薄弱学科教师的补充。

通知强调,各地要切实做好特岗教师待遇保障,确保特岗教师工资按时足额发放,按规定参加社会保险,保证三年服务期满、考核合格且愿意留任的特岗教师及时入编并落实工作岗位。要认真开展特岗教师培训工作,加强岗前培训。

勇毅笃行 长风万里 ——习近平总书记引领中国经济社会发展稳中求进述评

(上接14版)

“不论遇到什么困难,我们都要坚持以人民为中心的发展思想”

越是特殊时期,越要聚焦民生关切、注重改善和增进民生福祉。去年底习近平总书记在中央经济工作会议上发表重要讲话,强调“要统筹推进经济发展和民生保障”,围绕保障改善民生作出一系列重要部署。

今年1月,在2022年世界经济论坛视频会议的演讲中,习近平总书记指出,“不论遇到什么困难,我们都要坚持以人民为中心的发展思想”。

4月21日,在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲中,习近平总书记指出:“要坚持以人民为中心,把促进发展、保障民生置于突出位置,实施政策、采取措施、开展行动都要把是否有利于民生福祉放在第一位。”

4月29日召开的中共中央政治局会议上,习近平总书记强调,“要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转”。

就业是民生之本,高校毕业生等重点群体就业是重中之重。今年我国高校毕业生预计达1076万人,同比增加167万

人,创历史新高。6月8日,在四川考察调研时,习近平总书记专程来到宜宾学院了解高校毕业生就业情况。习近平总书记指出,“党中央高度重视高校毕业生就业,采取了一系列政策措施。当前正是高校毕业生就业的关键阶段,要进一步挖掘岗位资源,做实做细就业指导服务,学校、企业和有关部门要抓好学生就业签约落实工作”。

保重点群体保就业。对高校毕业生,着力扩大就业渠道,着力提供不断线服务,着力强化困难帮扶,对吸纳高校毕业生就业见习的企业按规定予以补贴支持。对农民工,重点加强劳务协作和信息对接,拓宽外出务工和就地就近就业渠道,稳定脱贫人口务工规模,促进就业增收。目前,主要群体就业基本稳定。1至5月份,全国城镇新增就业529万人,与序时进度基本同步。

保供应、稳物价,才能稳民心。

今年以来,习近平总书记多次就稳物价作出重要指示:“大企业特别是国有企业要带头保供稳价,强化民生用能供给保障责任”“健全重要民生商品保供稳价机制”……

4月,多部门启动生活物资保障机制,将农产品及农业生产资料纳入重点运输物资保障范围;5月,调整煤矿核增产能政策,对所有煤炭暂行零进口税率;

6月,11部门发文部署打通生产供应、产销衔接、流通运输等多环节堵点卡点……各地各部门政策加力增效,有效防止物价大起大落。

5月,随着疫情防控形势持续转好,市场供应总体充足,国内物价指数环比转降,涨幅保持在2.1%。

习近平总书记强调,对困难群众,我们要格外关注、格外关爱、格外关心,帮助他们排忧解难。要针对特困人员的特点和需求精准施策,按时足额发放各类救助金,强化临时救助,确保兜住底、兜准底、兜好底。

允许受疫情影响严重的个人住房、消费贷款等延期还本付息;延续执行失业保险保障阶段性扩围政策,向广大失业人员发放失业补助金,向失业农民工发放临时生活补助;对因疫情影响暂时失业、未参保的困难人员,给予临时救助。

及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,发放临时价格补贴;为困难群体代缴基本养老、医疗保险费,坚决守住不发生规模性返贫底线;继续巩固脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴、促进共同富裕。

2022年安排困难群众救助补助资金1546.83亿元,较去年增加70.62亿元;居民医保和基本公共卫生服务经费人均财

政补助标准分别再提高30元和5元;全国基本建设保障性租赁住房投资总额预估约8500亿元。

前5个月,全国社会领域投资增长12.9%。对群众关注的骨科耗材、种植牙等开展集采,降低群众看病负担;异地就医结算持续推进,截至4月底,全国已有74个统筹地区启动高血压、糖尿病等5种门诊慢特病治疗费跨省直接结算试点。

6月起,各地相继实施最新养老金调整方案,今年我国退休人员基本养老金再上调4%,将惠及1.3亿多退休人员……一项项务实改革,在百姓最关心的领域,加快补齐制度短板。

今年全国两会期间,习近平总书记作出“五个必由之路”重大论断的同时,提出并阐明我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”——

“有中国共产党的坚强领导”“有中国特色社会主义制度的显著优势”“有持续快速发展积累的坚实基础”“有长期稳定的社会环境”“有自信自强的精神力量”。

新征程上,亿万中华儿女在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,用好“有利条件”,走好“必由之路”,劈波斩浪勇向前,必将在中华民族伟大复兴不可逆转的历史进程中创造新的发展奇迹!

新华社北京6月16日电